Информация о результатах проверки исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения индивидуальным предпринимателем Громовым А.В.
В апреле 2020 года прокуратурой Гороховецкого района проведена проверка исполнения индивидуальным предпринимателем Громовым А.В. законодательства в сфере безопасности дорожного движения.
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В деятельности перевозчика выявлены многочисленные нарушения требований федерального законодательства. Лицо, ответственное за безопасность дорожного движения, не прошло аттестацию на право заниматься соответствующей деятельностью; не ведется журнал регистрации результатов контроля технического состояния транспортных средств; не осуществляется документальный учет сведений о лицах, проходивших и проводивших инструктаж, виде инструктажа и дате его проведения, инструктажи не проводятся; в ряде случаев не обеспечено прохождение послерейсового медицинского осмотра водителями перевозчика; путевые листы автобусов ИП Громова А.В. не заполняются надлежащим образом; на момент проведения проверки ИП Громовым А.В. не организовано страхование гражданской ответственности перевозчика за причинение при перевозках пассажиров вреда их жизни, здоровью, имуществу (3 автобуса). При этом на указанных автобусах осуществляются перевозки пассажиров.

По факту выявленных нарушений 30.04.2020 прокурором Гороховецкого района внесено представление в адрес ИП Громова А.В., которое находится на рассмотрении.

Кроме того, по постановлениям прокурора 20.05.2020 ИП Громов А.В. привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.11.31. КоАП РФ (назначено административное наказание в виде штрафа в размере 40 тыс. руб.) и по ч.З ст. 14.1.2 КоАП РФ (назначено административное наказание в виде предупреждения).
В настоящее время указанные постановления в законную силу не вступили.
